

**Завод полного цикла. Продукцию магнитогорских металлургов покупают в России и за рубежом / 6-7**



# МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ВТОРНИК  
№84 (23521) | 1.08.2023  
ИЗДАЕТСЯ С 1930 ГОДА

ПОГОДА В ГОРОДЕ НА 1, 2 АВГУСТА

	ВТОРНИК	СРЕДА
осадки		
температура	● +17 ○ +26	● +16 ○ +28
ветер	≈ C-3 3-5 м/с	≈ C-3 2-4 м/с
давление	Ø 722 мм.рт.ст.	Ø 724 мм.рт.ст.



/ ФОТО: ДИНАРА ВОРОНЦОВА «МР»

## Ну-ка, лето, ярче брызни!

## С праздником!

**Уважаемые южноуральцы, военнослужащие и ветераны ВДВ! Поздравляю вас с Днем Воздушно-десантных войск России!**

«Крылатая пехота» по праву считается элитой Вооруженных Сил страны. Десантники всегда были и остаются примером высочайшего воинского мастерства, мужества, боевого братства и подлинного патриотизма. Сегодня военнослужащие ВДВ на деле подтверждают верность традициям самоотверженного служения Отечеству, проявляют беспримерную стойкость и героизм в ходе специальной военной операции. Каждый год молодые южноуральцы пополняют ряды десантных войск России. Многие из них сейчас выполняют сложные боевые задачи. Удачи и победы нашим ребятам! Желаю всем десантникам крепкого здоровья, достойной службы во имя Отечества. Счастья и благополучия вам и вашим близким!

**Алексей ТЕКСЛЕР,**  
губернатор  
Челябинской области

**Уважаемые магнитогорцы!**  
**Поздравляю вас с Днем Воздушно-десантных войск Российской Федерации!**

Это праздник тех, кто служил в десанте, кто бывал в горячих точках на спецзаданиях, кто сегодня выполняет важнейшие задачи по обеспечению безопасности нашего государства и укреплению его обороноспособности. Служба в десантных войсках – школа мужества, проверка крепости духа, силы воли и терпения. «Крылатая гвардия», составляющая основу мобильных сил немедленного реагирования, была и остается одной из самых боеспособных составляющих армии России. Героизм и доблесть воинов-десантников вошли в историю и служат примером беззаветного служения Отечеству. Искренне желаю всем десантникам и членам их семей, ветеранам ВДВ крепкого здоровья, счастья, успехов и новых достижений в благородном деле службы нашей великой Родине!

**Сергей БЕРДНИКОВ,**  
глава города

**Дорогие магнитогорцы! Поздравляю вас с Днем Воздушно-десантных войск!**

Воинов в голубых беретах всегда отличали особые качества: тренированность и мастерство, храбрость и сила, верность своему боевому братству и готовность встать на защиту Родины! Гордо несите заслуженное почетное звание десантника! Всем, кто сейчас на боевом посту, желаю успешной службы! А ветеранам ВДВ – крепкого духа, отличного здоровья и благополучия!

**Александр МОРОЗОВ,**  
председатель Магнитогорского городского Собрания

## Ускорение темпов

**Регион.** Губернатор Алексей ТЕКСЛЕР сообщил, что активность южноуральцев по итогам голосования в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» отмечена на федеральном уровне



**Кроме того, как показывают результаты анализа, предоставленного контрольно-счетной палатой региона, в Челябинской области ускоряется достижение показателей нацпроектов.**

Следует отметить, что средний уровень кассового исполнения расходов на реализацию национальных проектов по России за январь–июнь 2023 года составил 37,6 процентов, что выше данного показателя за

аналогичный период прошлого года, тогда это были 34,8 процента. По сравнению со среднероссийским показателем Челябинская область продолжает держать уровень кассового исполнения по нацпроектам заметно выше – 38,8 процента.

При этом в Уральском федеральном округе Южный Урал занимает третье место по объему использованных бюджетных средств на реализацию нацпроектов в регионе. По этим показателям мы значительно опережаем ближайших соседей – Свердловскую (34,9 процента) и Курганскую (27,9 процента) области.

Напомним, что с 15 апреля по 31 мая 2023 года в Челябинской области проводилось онлайн-голосование по выбору общественных территорий для благоустройства в 2024 году в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды», где наш регион стал одним из лучших по активности голосования.

Кассовое исполнение данного регионального проекта за первое полугодие 2023 года составило 12,1 процента, что почти в два раза выше уровня прошлого года – 6,6 процента.

## Вечная слава

**Память и слава защитникам Отечества.** На мемориалах участников боевых действий установили арки на входе



**Андрей РЫЖКОВ**

**7 мая 2023 года исполнилось тридцать лет со дня установки на Левобережном кладбище Стелы памяти воинов-интернационалистов и участников локальных конфликтов.**

Три года назад ветераны боевых действий, матери погибших обратились к главе Магнитогорска Сергею БЕРДНИКОВУ с просьбой благоустроить территорию захоронения. В итоге при помощи городской администрации реставрировали часовню и пантеон. Идею благоустройства поддержал депутат Государственной думы РФ Виталий БАХМЕТЬЕВ. По его просьбе работники ООО «Механоремонтный комплекс» изготовили две арки на входе на захоронения.

– Наша страна всегда славилась трепетным отношением к защитникам Отечества, – сказал Сергей Бердников. – Горячих точек, к сожалению, немало, и они вновь появляются. И куда бы Родина не послала своих сыновей, они идут и ис-

полняют свой долг, порой до последней капли крови. Мы с вами обязаны помнить о них, заботиться об их семьях и поддерживать в порядке захоронения.

– Аллея славы участников специальной военной операции появилась чуть более года назад, и она стала святым местом, – сказал и.о. председателя МГСД Сергей КОРОЛЬ. – Таким же, как Вечный огонь у монумента «Тыл – фронт». Мы чтим память воинов, которые выполнили свой воинский долг в Афганистане, Чечне, и сейчас приходим к ребятам, которые не вернулись с СВО. Это место наша гордость и боль. И открытие входных арок – это небольшой вклад в увековечение памяти ребят.

– На подвиге этих ребят будет воспитано не одно поколение россиян, – выразил уверенность директор ООО «МРК» Олег ШИРЯЕВ.

– Создание мемориала погибшим на Донбассе в первую очередь нужно нашим детям, – отметил участник боевых действий в Чечне, начальник УМВД России по Магнитогорску полковник Константин КОЗИЦИН.

– Войны всегда заканчиваются, но память должна оставаться в сердцах следующих поколений. Нам рассказывали о подвигах ветеранов Великой Отечественной войны, какой страшной ценой досталась победа. И наши дети и внуки, придя к этим могилам, должны видеть наше отношение к павшим.

– Ветераны боевых действий, семьи погибших ощущают заботу города, лично главы Сергея Бердникова, других официальных лиц, – подчеркнул заместитель председателя правления МГОО ветеранов Афганистана и Чечни Анатолий ИВАНШИН. – Не случайно было сказано уже не раз, что вместе мы сила. Спасибо всем, кто принял участие в установке мемориала.

– Мне бы хотелось сказать о том, что олицетворяют арки, на торжественное открытие которых мы сегодня собрались, – обратился к участникам церемонии Епископ Магнитогорский и Верхнеуральский ЗОСИМА. – Греческое слово «портал» в переводе на русский язык – «дверь». Для меня эта арка не просто элемент благоустройства, архи-

тектурное сооружение, это духовный символ тех врат, куда наши герои прошли, чтобы войти в Царство Небесное. Сказано в Писании, что нет больше той любви, как если кто душу свою отдаст за другие своя. Именно за другие своя, за веру, за Отечество отдали свою жизнь наши парни.

Глава города Сергей Бердников напомнил:

– Мы помним о погибших воинах и помогаем их семьям, не забываем и о живых, оказывая все меры поддержки участникам СВО и членам их семей.

Затем владыка окропил святой водой арки с надписью «Вечная память защитникам Отечества». Одновременно прозвучал троекратный залп из автоматического оружия.

Затем участники церемонии, среди которых были депутат ЗСЧО Валерий КОЛОКОЛЬЦЕВ, старший менеджер ПАО «ММК» Федор НАСЛЕДОВ, директор ООО «Магнитогорская фабрика мебели» Геннадий БАСКАКОВ, ветераны боевых действий и родственники погибших бойцов, возложили живые цветы к мемориалам.



/ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ МАГНИТОГОРСКА

# Официальные материалы

Форма 5.1

Дополнительные выборы депутата Магнитогорского городского Собрания депутатов шестого созыва 10 сентября 2023 года

## СВЕДЕНИЯ о выдвинутых и зарегистрированных кандидатах (по мажоритарным избирательным округам)

(по состоянию на: 27.07.2023)

Челябинская область

Окружная избирательная комиссия одномандатный избирательный округ № 31

№ п/п	Персональные данные кандидата	Принадлежность к общественному объединению	Субъект выдвижения	Дата выдвижения	Основание регистрации (для подписей – число)	Дата и номер постановки о рег. / отмене выдв.
1	Абдулбаров Ринат Исхакович, дата рождения – 2 апреля 1987 года, уровень образования – высшее, сведения о профессиональном образовании – Магнитогорский государственный технический университет им. Г. И. Носова, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – ООО «ОСК» цех Стальсервис № 1, менеджер, место жительства – Челябинская область, город Магнитогорск		самовыдвижение	05.07.2023	53	зарег. 27.07.2023 72/503-5
2	Байтенов Дамир Акылбекович, дата рождения – 23 января 1986 года, уровень образования – высшее, сведения о профессиональном образовании – г. Магнитогорск Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Магнитогорский государственный технический университет им. Г. И. Носова», 2009 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – Аппарат Законодательного Собрания Челябинской области, помощник депутата Законодательного Собрания Челябинской области Ревы Е. П., депутат Совета депутатов Еленинского сельского поселения, место жительства – Челябинская область, город Магнитогорск	Политическая партия ЛДПР – Либерально-демократическая партия России	Челябинское региональное отделение Политической партии ЛДПР – Либерально-демократической партии России	12.07.2023	не требуется	зарег. 18.07.2023 71/501-5
3	Гончаров Евгений Валентинович, дата рождения – 5 декабря 1964 года, уровень образования – высшее образование – магистратура, сведения о профессиональном образовании – ФГБОУ ВО «Челябинский государственный университет» г. Челябинск, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – Газета правозащитника Евгения ГОНЧАРОВА «Закон и Честь», главный редактор, место жительства – Челябинская область, г. Магнитогорск		самовыдвижение	08.07.2023		отм. выдв. 27.07.2023 72/505-5
4	Демчук Юрий Викторович, дата рождения – 4 сентября 1963 года, уровень образования – высшее, сведения о профессиональном образовании – Магнитогорский государственный горно-металлургический институт им. Г. И. Носова, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – Первичная профсоюзная организация Группы ПАО «ММК» ГМПР, заместитель председателя, место жительства – Челябинская область, город Магнитогорск		Магнитогорское местное отделение Челябинского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»	11.07.2023	не требуется	зарег. 18.07.2023 71/499-5

5	Максименко Алексей Николаевич, дата рождения – 29 апреля 1990 года, уровень образования – высшее, сведения о профессиональном образовании – «Южно-Уральский государственный гуманитарно-педагогический университет» г. Челябинск, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – ГБПОУ «Магнитогорский строительно-монтажный техникум», воспитатель, место жительства – Челябинская область, Верхнеуральский район, поселок Краснинский	самовыдвижение	29.06.2023	47	отк. в рег. 27.07.2023 72/504-5
6	Смутина Юлия Сергеевна, дата рождения – 28 августа 1982 года, уровень образования – высшее, сведения о профессиональном образовании – Магнитогорский государственный университет, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – ООО Детский Развивающий Центр «Тёма», генеральный директор, место жительства – Челябинская область, город Магнитогорск	Местное отделение Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» в г. Магнитогорске Челябинской области	06.07.2023	не требуется	зарег. 18.07.2023 71/500-5

## АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

27.07.2023  
О внесении изменения в постановление администрации города Магнитогорска от 14.11.2017 № 13561-П

В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, федеральными законами «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», Законом Челябинской области «О полномочиях органов государственной власти Челябинской области в сфере государственного регулирования торговой деятельности в Челябинской области», постановлением Правительства Челябинской области от 25.01.2016 № 5-П «О Порядке разработки и утверждения органами местного самоуправления схемы размещения нестационарных торговых объектов на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в государственной или муниципальной собственности», на основании Правил благоустройства города Магнитогорска, утвержденных Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 31 октября 2017 года № 146, писем МП трест «Водоканал» от 23.12.2022 № 01-11/10501, АО «Горэлектросеть» от 23.12.2022 № 06/7050, руководствуясь Уставом города Магнитогорска,

### ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в постановление администрации города Магнитогорска от 14.11.2017 № 13561-П «Об утверждении Схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории города Магнитогорска» (далее – постановление) изменение, в приложении № 1 к постановлению исключить строку номер по порядку во второй графе Схемы № 185-П в связи с нахождением земельного участка с кадастровым номером 74:33:0225002:5717 по адресу: г. Магнитогорск, пересечение ул. Завенягина и пр. Карла Маркса, в охранной зоне магистральных напорных коллекторов бытовой канализации диаметром 700 мм (2 сети), находящихся в хозяйственном ведении МП трест «Водоканал» (письмо МП трест «Водоканал» от 23.12.2022 № 01-11/10501) и в охранной зоне воздушной линии наружного освещения (письмо АО «Горэлектросеть» от 23.12.2022 № 06/7050).

2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

3. Службе внешних связей и молодёжной политики администрации города Магнитогорска (Беличенко О. С.) опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.

4. Управлению экономики и инвестиций администрации города Магнитогорска (Матлюк М. К.) разместить настоящее постановление на сайте администрации города Магнитогорска и в срок не более десяти рабочих дней со дня утверждения настоящего постановления направить постановление в Министерство экономического развития Челябинской области.

5. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя главы города Магнитогорска Хабибуллину Д. Х.

Глава города Магнитогорска С. Н. БЕРДНИКОВ

### ИТОГИ АУКЦИОНОВ:

Комитет по управлению имуществом и земельными отношениями администрации города Магнитогорска объявляет о результатах аукционов, назначенных на 27.07.2023 г.:

Аукцион на право заключения договора аренды земельного участка, расположенного по адресу: Челябинская область, город Магнитогорск, тракт Челябинский, 18 корп. 1, кадастровый номер 74:33:1334001:309, объект складского назначения различного профиля, признан несостоявшимся ввиду отсутствия предложения о цене предмета аукциона, которое предусматривало бы более высокую цену предмета аукциона.

Прекращено движение транспортных средств по ул. Н. Шишак от ул. Московская до ул. Вокзальная на период с 17.07.2023 (00:00) по 01.08.2023 (24:00).
--

Прекращено движение транспортных средств на участке автодороги по ул. Ленинградская от ул. Горького до ул. Октябрьская (северная и южная стороны), на период с 30.07.2023 (00:00) по 08.08.2023 (24:00).
--

Заключение о результатах общественных обсуждений, опубликованное в газете Магнитогорский рабочий от 28.07.2023 № 83 (стр. 5), просим читать в следующей редакции:

### Заключение о результатах общественных обсуждений

город Магнитогорск

«28» июля 2023 года

По проекту постановления администрации города «О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования – ремонт автомобилей (код 4.9.1.4) земельного участка, из категории земель: земли населенных пунктов (территориальная зона ПК-1, зона производственно-складских объектов) с кадастровым номером 74:33:1315001:33, расположенному: Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Харьковская, 4»

(наименование проекта, рассмотренного на общественных обсуждениях)

С 30 июня 2023 года по 28 июля 2023 года были проведены общественные обсуждения. Настоящее заключение о результатах общественных обсуждений подготовлено на основании протокола общественных обсуждений

от 28.07.2023.

(реквизиты протокола)

Предложения и замечания участников общественных обсуждений, в том числе граждан, являющихся участниками общественных обсуждений и постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводились общественные обсуждения, иных участников общественных обсуждений не поступали.

В связи с вышеизложенным, комиссия по подготовке проекта правил землепользования и застройки в городе Магнитогорске приходит к выводам:

- 1) считать общественные обсуждения состоявшимися;
- 2) учитывая разрешение на ввод в эксплуатацию от 10.10.2013 № 74-00608, утвержденное постановлением от 11.10.2013 № 13788-П, рекомендовать администрации города предоставить разрешение на условно разрешенный вид использования – ремонт автомобилей (код 4.9.1.4) земельному участку с кадастровым номером 74:33:1315001:33;
- 3) осуществить подготовку рекомендаций главе города о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования – ремонт автомобилей (код 4.9.1.4) земельному участку с кадастровым номером 74:33:1315001:33.

Заместитель председателя комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки в городе Магнитогорске А. С. ЗАЙЦЕВ

### АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

31.07.2023

№ 7840-П

О внесении изменений в постановление администрации города Магнитогорска от 14.10.2021 № 11265-П

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ, утвержденным постановлением администрации города Магнитогорска от 11.10.2021 № 11005-П, Перечнем муниципальных программ города Магнитогорска, утвержденным постановлением администрации города Магнитогорска от 12.10.2021 № 11111-П, распоряжением администрации города Магнитогорска от 13.10.2021 № 354-Р «О назначении кураторов муниципальных программ», руководствуясь Уставом города Магнитогорска,

#### ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в постановление администрации города Магнитогорска от 14.10.2021 № 11265-П «Об утверждении муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды в городе Магнитогорске на 2022-2027 годы» (далее – постановление) изменения, приложения № 6, 7, 8 к муниципальной программе «Формирование комфортной городской среды в городе Магнитогорске на 2022-2027 годы», утвержденной постановлением, изложить в новой редакции (приложения № 1, 2, 3 соответственно).

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

3. Службе внешних связей и молодежной политики администрации города Магнитогорска (Беличенко О. С.) разместить настояще постановление на официальном сайте администрации города Магнитогорска и опубликовать в средствах массовой информации в течение трех дней со дня его подписания.

4. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя главы города Магнитогорска Игумнова С. В.

Глава города Магнитогорска С. Н. БЕРДНИКОВ

#### Приложение № 1 к постановлению администрации города Магнитогорска от 31.07.2023 № 7840-П

#### Приложение № 6 к муниципальной программе «Формирование комфортной городской среды в городе Магнитогорске на 2022–2027 годы»

Ресурсное обеспечение реализации муниципальной программы за счет средств бюджета муниципального образования

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
	всего, в том числе:	Муниципальное казенное учреждение «Управление капитального строительства»	7 805,44	7 805,44	35 825,02		43 630,46	9 990,99	43 630,46
1.	Муниципальная программа «Формирование комфортной городской среды в городе Магнитогорске на 2022–2027 годы»	Управление транспорта и коммунального хозяйства администрации города Магнитогорска	0,00	0,00	9 515,22	0,00	9 515,22	9 990,99	9 990,99
1.1.	«Региональный проект «Формирование комфортной городской среды»*	Муниципальное казенное учреждение «Управление капитального строительства»	7 805,44	7 805,44	35 825,02	7 805,44	7 805,44	0,00	5 662,25
1.1.1.	Мероприятие «Благоустройство общественных территорий» (Благоустройство сквера Трёх поколений)»	Управление транспорта и коммунального хозяйства администрации города Магнитогорска	0,00	0,00	9 515,22	0,00	9 515,22	0,00	2 143,19
1.1.2.	Мероприятие «Благоустройство общественных территорий» (Благоустройство сквера им. П.И. Чайковского)»	Муниципальное казенное учреждение «Управление капитального строительства»	5 662,25	5 662,25	0,00	0,00	0,00	0,00	7 750,92
1.1.3.	Мероприятие «Благоустройство территории сквера «Ветеранов Магнитки» в Ленинском районе г. Магнитогорска»	Управление транспорта и коммунального хозяйства администрации города Магнитогорска	2 143,19	2 143,19	0,00	0,00	0,00	0,00	7 267,89
1.1.4.	«Благоустройство территории сквера «Металлургов» в Ленинском районе г. Магнитогорска»	Управление транспорта и коммунального хозяйства администрации города Магнитогорска	0,00	0,00	7 267,89	1 300,00	1 300,00	0,00	19 506,21
1.1.5.	«Благоустройство территории сквера «Школьный» в Орджоникидзевском районе г. Магнитогорска»	Управление транспорта и коммунального хозяйства администрации города Магнитогорска	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	9 990,99
1.1.6.	Мероприятие «Благоустройство общественных территорий»	Управление транспорта и коммунального хозяйства администрации города Магнитогорска	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

\* - мероприятия по благоустройству дворовых и общественных территорий в 2024–2027 гг. будут сформированы по результатам общественного обсуждения на основании предложений заинтересованных лиц, организаций.

N	Наименование программы, направления, структурного элемента, мероприятия	Ответственный исполнитель, исполнители	Расходы (тыс. руб.), годы					
			2022	2023	2024	2025	2026	2027

# Беспечность и злой умысел

**Стихия огня.** В Магнитогорске с начала года на пожарах погибли десять человек

Андрей РЫЖКОВ

## Печальная статистика

Почти за семь месяцев 2023 года зарегистрировано

**637**

пожаров,  
в прошлом году  
за такой же период было

**542**

возгорания.

Материальный ущерб от пожаров составил более сорока миллионов рублей. Основная причина – неосторожное обращение с огнем.

– В 2023 году подразделения пожарной охраны 178 раз выезжали на тушение травы и 238 раз на тушение мусора, в том числе в контейнерах и мусоропроводах, – отметил Олег Борисович. – Основным виновником таких пожаров является человек. Чаще всего это происходит из-за брошенных непотушенных окурков, а также от действий поджигателей. Ситуацию в свою очередь осложняли погодные условия: жара, отсутствие осадков, сильный ветер.

С января 2023 года на пожарах получили травмы различной степени тяжести 26 человек, в том числе два ребенка. Десять человек погибли. Большинство пожаров с гибелю происходят в ночное время и в утренние часы. В пяти случаях погибшие находились в состоянии алкогольного опьянения.

– Однако существуют и другие причины, – сказал Олег Жестовский. – Так, 8 мая ночью в результате пожара в СНТ «Мичуринка-3» из-за отравления продуктами горения во сне погибли женщины 1954 и 1988 годов рождения. Причиной пожара стало несоответствие размеров разделки перекрытия здания от дымовой трубы. Еще один пожар с гибелю человека произошел 9 мая в садовом товариществе «Калибровщик-3». В результате уничтожен садовый домик, от отравления продуктами горения погиб мужчина 1989 года рождения. Причиной пожара

Большинство пожаров с гибелю проходит в ночное время и в утренние часы. В пяти случаях погибшие находились в состоянии алкогольного опьянения. Об обстановке с пожарами и их последствиях рассказал на аппаратном совещании у главы города начальник управления гражданской защиты населения Олег ЖЕСТОВСКИЙ.



© ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ  
АДМИНИСТРАЦИИ  
г. МАГНИТОГОРСКА

стало нарушение правил технической эксплуатации оборудования.

## Зарубки на память

С населением проводят разъяснительную работу. О необходимости соблюдения правил пожарной безопасности с начала года напомнили восьми тысячам человек. Шестнадцать собраний провели с садоводами. В 2023 году четыре раза собирались комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности города.

– С целью масштабного информирования населения проводим ряд мероприятий, – сказал начальник управления гражданской защиты населения. – Обновили памятки по пожарной безопасности в подъездах многоквартирных домов и на информационных стендах; есть такие памятки и в салонах трамваев. Разместили информацию по соблюдению правил пожарной безопасности на экранах мониторов в центрах единого окна ООО «ЕРКЦ» по пяти адресам. В газетах опубликовано более восьмидесяти статей профилактического характера.

С 17 апреля по 17 мая провели месячник «Пожарная безо-

пасность» в муниципальных образовательных учреждениях. Организовали экскурсии ребят в пожарные части города и выставку пожарной и специальной техники пожарных частей. В игровой форме обучали детей основам пожарного дела, выдали им листовки и другой агитационный материал по вопросам пожарной безопасности. В рамках месячника проинструктировано более 2500 обучающихся.

## Защитные меры и штрафные санкции

Чтобы исключить возможность перехода природных пожаров на территорию населенных пунктов, силами ООО «Магнитогорскинвестстрой» выполнена плановая работа



пояса Малокизильского водозабора, находящегося на содержании и обслуживании ЧОБУ «Верхнеуральский лесхоз».

– В весенне-летний пожароопасный период усиlena работа патрульно-контрольной группы, осуществляющей мероприятия по профилактике возгораний сухой растительности, выявлению нарушителей и привлечению их к административной ответственности, – сказал Олег Жестовский. – Провели 151 рейд, проинформировали 922 человека, составили девять протоколов об административном правонарушении с наложением штрафов на 40000 рублей. Несанкционированные свалки, сброс и сжигание мусора на территории города выявляют районные администрации комиссии. С начала пожароопасного периода они рассмотрели 73 административных дела, общая сумма штрафов составила 110000 рублей.

## Извещатели спасают жизни

В рамках пятилетней муниципальной программы «Безопасность в городе Магнитогорске» с 2022 года идет работа по оснащению автономными пожарными извещателями жилых помещений, занимаемых многодетными малоимущими семьями, многодетными семьями из числа семей, находящихся в социально опасном положении, одиноко проживающими пожилыми гражданами и одиноко проживающими инвалидами. В этом году планируется установить 112 извещателей в 56 семьях.

– Работа по установке автономных пожарных извещателей в Магнитогорске ведется с 2017 года, – напомнил Олег Жестовский. – До 2023 года установили 1370 таких приборов по 661 адресу.

С 1 марта 2023 года вступили в силу изменения в Правила противопожарного режима в Российской Федерации. Согласно новому порядку автономные пожарные извещатели должны быть установлены в квартирах и домах, в которых проживают многодетные семьи и семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, если таковые квартиры и дома не подлежат защите системой пожарной сигнализации или системой управления эвакуацией людей при пожаре.

– Исходя из доклада можно сделать вывод, что обстановка с пожарами остается сложной. Городское управление МЧС и администрация города делают все возможное для их предупреждения. Тем не менее необходимо продолжать доносить до жителей все возможные меры профилактики пожаров, за неисполнение которых сейчас, кстати говоря, действуют достаточно суровые санкции, – заключил глава города Сергей БЕРДНИКОВ.

По местам возникновения пожары распределились так:

**53**  
многоквартирных дома

**41**  
садовое  
товарищество

**34**  
частных  
дома

**16**  
транспортных  
средств

Андрей РЫЖКОВ

ЗАО «Магнитогорский завод прокатных валков» образовано в июле 2004 года. Завод выпускает валки для листопрокатных, сортопрокатных и рельсово-балочных станов горячей прокатки. Это производство полного цикла – от выплавки металла и изготовления формы до конечного продукта. Магнитогорские валки крутятся на российских и зарубежных металлургических предприятиях.



# Крутятся валки

**Завод полного цикла.** Продукцию магнитогорских металлургов покупают в России и за рубежом



**«Мы сохраняем лидерство в отрасли»**

О развитии предприятия рассказал менеджер по сбыту ЗАО «М3П» Николай Пшеничнов.

**– Николай Владимирович, когда произошли прорывные моменты в развитии компании?**

– В 2005 году состоялся торжественный запуск центробежной машины и первая отливка листопрокатного валка. В 2006 году запустили в производство сортовой машину центробежного литья. Эти производственные агрегаты стали фундаментом, с которого началось массовое производство валков. Дальше мы только развивали и увеличивали производственные мощности. В том числе путем строительства и реконструкции существующих производственных площадей, приобретения нового оборудования и модернизации действующего. Запустили блок индукционных печей на четыре, шесть, 10 и 20 тонн. Ввели в производство систему холодно-твёрдеющих систем для производства заливочных форм, модернизировали стакновый парк. Комплекс меро-

приятий позволил нам освоить новые виды продукции и расширить сортамент по действующей номенклатуре.

**– Каковы объемы выпускемой продукции и кто ее покупает?**

– В год мы выпускаем около 17,5 тысячи тонн. Этого не хватает, чтобы покрыть потребность всех металлургических заводов России, но мы и не стремимся стать монополистами. Первоначально и по сей день основным потребителем является Магнитогорский металлургический комбинат, на территории которого мы и находимся. На ПАО «ММК» поставляем в среднем от 40 до 60 процентов выпускаемой продукции. Это связано с количеством листопрокатных станов: «2000» и «2500», сортовые станы и стан «2350», где востребована практика вся наша номенклатура. Поскольку можем изготавливать много валков, и их качество соответствует международным стандартам, работаем со многими другими металлургическими предприятиями. Среди наших партнеров ПАО «НЛМК», ПАО «Северсталь», компания ЕВРАЗ, компания МЕЧЕЛ, Омутнинский металлургический завод, Оськольский электрометаллургический комбинат имени А.Г. Угарова. Мы поставляем нашу продукцию практически на все металлургические предприятия Российской Федерации. Да, конкуренция есть, и объемы поставок разнятся. Но освоение рынка идет, мы не стоим на месте, движемся только вперед, совершенствуя технологии производства и качества выплавляемой продукции. Мы являемся лидерами нашей отрасли и собираемся сохранить лидирующие позиции.



## Как это сделано

Николай Пшеничнов рассказал о заводе в целом и показал, как работают два участка – литейный и вальцетокарный. В предельно упрощенном виде так можно описать процесс изготавления прокатных валков.

**Изготовление форм.** В 2020 году на заводе ввели в эксплуатацию автоматизированную линию по производству формовых смесей производительностью 250 тонн в месяц. Из этих смесей на формовочном участке изготавливают формы для валков.

**Выплавка металла.** Для выплавки чугуна различных свойств и характеристик служат индукционные печи объемом четыре, шесть, 10 и 20 тонн. Печи взаимозаменяемые, но, как правило, металл для рабочего слоя выплавляют в печах на четыре и шесть тонн, а для сердцевины – в печах на 10 и 20 тонн.

**Отливка.** Рабочий слой валка наносят центробежным способом. Центробежная машина раскручивает форму в горизонтальной плоскости, и одновременно в нее подают высоколегированный чугун. Затем форму с рабочим слоем устанавливают в вертикальный кессон сборки и заливают из ковша сердцевину валка. При этом используют чугун с шаровидным графитом, этот металл отвечает за прочность валка при эксплуатации. Два слоя должны свариться между собой

**Механическая обработка.** Извлеченные из термической печи валки привозят на вальцетокарный участок, где работают станки с числовым программным управ-

лением. На ленточнопильном станке отрезают прибыльные части валка, оставляя заданную длину. Затем валок ставят на черновую обработку, где происходит грубое точение – с него сдирают огнихи, полученные при отливке. На чистовой группе станков валку придают необходимые геометрические размеры и шлифуют. До готового состояния валки обрабатываются на вальцетокарном участке от двух до пятнадцати суток.

**Термическая обработка.** На термическом участке установлены четыре термические печи с выкатным подом, семь колпаковых и одна электрическая печь емкостью около 120 тонн каждая. Валки загружают в печку, устанавливают термопару, опускают свод, и мастер-термист задает необходимый режим. Для каждого типа валков его разрабатывают индивидуально, но смысл одинаковый: с определенным интервалом газовые горелки нагревают валки, выдерживают их на пиковой температуре и дают постепенно остывать. Самый кратковременный режим термообработки длится от трех до семи суток, самый продолжительный требует больше месяца.

**Упаковка.** Любое механическое воздействие может привести к повреждению прокатного валка. Для сохранности при погрузочно-разгрузочных работах и транспортировке валки крепят на жестких ложементах, они остаются неподвижными на всем маршруте следования. Такой способ крепления сохраняет также транспортные средства и железнодорожный подвижной состав.



## Уникальное производство

О реализации регионального инвестиционного проекта, позволившего освоить новые виды продукции, рассказал ведущий инженер по сбыту ЗАО «М3П» Анатолий Быков.

**– В чем суть регионального инвестиционного проекта по производству валков?**

– Мы узнали, что на уровне региона есть программы поддержки для бизнеса. Очень помог нам Фонд развития промышленности Челябинской области. После проверки на соответствие требованиям программы, специалисты ЗАО «М3П» составили бизнес-план проекта. В 2021 году зашилили проект на региональном уровне.

**– Что стало возможным благодаря реализации этого проекта?**

– Сегодня мы можем про-

изводить валки диаметром свыше 1000 миллиметров, являющиеся стратегическим продуктом для рынка РФ, тем более в условиях санкционных мер со стороны западных стран. Так как до реализации данного проек-

та именно они являлись поставщиками этого оборудования. Мы приобрели еще одну центробежную машину, которая позволяет отливать валки диаметром до одного метра, шестисот миллиметров. Таким образом, мы можем иметь преференции по налогу на прибыль с данной номенклатурой. Для этого на М3П был реализован раздельный бухгалтерский учет. Мера налогового стимулиро-

вания. На ленточнопильном стан-

## Люди – главный ресурс

О кадровой политике рассказала менеджер Бюро организации труда и заработка Елена ЛАКТИОНОВА



– Елена Валерьевна, расскажите о количестве работников, их среднем возрасте и квалификации.

– Работники ЗАО «М3П» являются главным ресурсом, обеспечивающим эффективность, рыночную устойчивость, долговременные конкурентные преимущества в производстве прокатных валков. В штате 398 человек, средний возраст 40 лет. Высшее образование имеют 34,2 процента работников, среднее профессиональное образование – 50,2 процента.

– Как поддерживается репутация социально ориентированного предприятия?

– ЗАО «М3П» реализует множество социальных и благотворительных программ. Руководство уделяет внимание профилактике заболеваний, выполняются программы по медицинскому обслуживанию работников, санаторно-курортному лечению, отдыху работников и членов их семей. Мероприятия по укреплению здоровья включают направления по охране труда, снижению производственного травматизма и профзаболеваний, лечению медицинским обслуживанию работников, воспитанию личных и коллективных принципов здорового образа жизни.

– На заводе есть участки с вредными условиями труда...

– С целью профилактики профессиональных заболеваний работникам с вредными условиями труда выдается компенсационная выплата эквивалентной стоимости молока, она обеспечивается подсоленной газированной водой. Медицинское обслуживание ведется в Центральной медико-санитарной части и здравпунктах. Работники с признаками ухудшения здоровья, вызванными воздействием вредных производственных факторов, проходят углубленное медицинское обследование в центрах профессиональной патологии.

– В случаях выявления ухудшения состояния здоровья предоставляется возможность трудиться на рабочих местах с более благоприятными условиями. За счет средств Фонда социального страхования проводится оздоровление работников из групп риска по выявлению профессиональных заболеваний и групп диспансерного наблюдения в профилакториях и санаториях.

– Как отдыхают ваши работники и их семьи?

– ЗАО «М3П» компенсирует до 80 процентов стоимости путевок в санатории и дома отдыха «Юбилейный», «Абзаково», «Южный», «Металлург» в Ессентуках и «Ай-Петри» в Ялте. Дети работников ежегодно отдыхают в летних загородных лагерях ПАО «ММК» «Уральские зори» и «Горное ущелье». В рамках социального пакета производится частичная компенсация стоимости путевок в оздоровительные детские лагеря.

Наталья ЛОПУХОВА

**Без маминой опеки**

Как рассказала руководитель фонда Елена ОСТРОВСКАЯ, это уже третье поколение ребят, которым «Отзовись» организует летний отдых. Первые подопечные, с кем начали эту традицию в 2014 году, уже сами обзавелись семьями, второе поколение поступает и учится в вузах, из нынешних многие смогли поехать в лагерь впервые благодаря фонду.

В этом году в «Уральских зорях» побывали 46 юных магнитогорцев от семи до 17 лет с ОВЗ – самый массовый за все годы заезд. Это ребята, перенесшие онкологические и другие тяжелые заболевания. С 2022 года в летних сменах фонда «Отзовись» принимают участие дети с сахарным диабетом. Опыт этот непростой, ведь требуется постоянный контроль, необходимо напоминать ребятам, что нужно измерить сахар, вовремя перекусить, чтобы избежать резкого падения уровня сахара, сделать укол, выпить лекарства, но результат стоит того.

В прошлые смены спрашивались с этим помогали несколько мам, которые вахтовым методом жили с ребятами и следили за их самочувствием.



ем. В этот раз родители отпустили детей со спокойной душой, так как стали доверять лагерю, фонду, убедились, что дети отлично адаптируются, никто их не обижает, они живут на равных и с собратьями по несчастью, и со здоровыми детьми. Однако, как показал опыт, чтобы действительно помочь ребятам обрести самостоятельность и уверенность в себе, придется обойтись без мам, а, значит, без послаблений, гиперопеки, излишнего контроля, которые могут быть с ними связаны.

– Мы увидели этот родительский контроль, то, что родители взяли на себя обязанность напоминать измерить сахар, сделать укол, даже элементарно переодеть носки после дождя. И мы решили выводить детей на самостоятельность, потому что нам нужно давать им путевку в жизнь. Задача для нас, фонда, докторов, семей – делать этих детей не потребителями, а самостоятельными, добросовестными гражданами, – поясняет Елена Островская. – Ведь люди с сахарным диабетом I типа (инсулинозависимые), выполняющие назначения врача и ведущие здоровый образ жизни,



# Путёвка в жизнь

**Особенное детство.** Такими стали лагерные смены для детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) в фонде «Отзовись!»

И неспроста: ребята не только отдыхают и набираются сил, но и социализируются, учатся самостоятельности

и сама Елена Островская. Ведь нужно было всех разместить по комнатам, учитывая возрастные и личностные особенности, а главное, общие диагнозы, и чтобы медикам было удобнее работать и чтобы сами дети, зная особенности тех или иных заболеваний, могли оперативно среагировать в сложной ситуации и позвать на помощь.

**Если с другом вышел в путь...**

Не все родители были готовы отпустить своих детей в самостоятельное плавание, хотя, конечно же, все участники смены прошли предварительный контроль врачей, с ними были опытные медики, постоянно держала руку на пульсе детский эндокринолог Анна НЕФЕДОВА и другие врачи. Но в итоге попали все, кто хотел, и у всех отдыхающих и их родителей впечатления остались самые положительные.

Были не только дети с сахарным диабетом, но и пережившие онкологию, в том числе прошедшие лечение совсем недавно. Частое последствие

столь тяжелых процедур, сменившегося внешнего облика, оторванности от общества – депрессия, которая негативно влияет и на самого ребенка, и на результат лечения, но организаторам удалось расшевелить ребят, помочь им найти новые интересы, новых друзей, радость в жизни.

Были в отряде ребята, чьи братья и сестры ушли из жизни из-за онкологии. К сожалению, не всегда врачам удается победить болезнь, и эту трагедию тяжело принять семье, поэтому поддержка в такой ситуации жизненно необходима. С

такими детьми было непросто – постоянные слезы, тяжесть на душе, но благодаря большой работе удалось немножко облегчить боль утраты и помочь им найти себя в лагерной жизни.

Ребята активно участвовали во всех мероприятиях «Уральских зорей» – спортивных, культурных, интеллектуальных. Пусть не всегда побеждали, но всегда упорно сражались. Специально для них были организованы встречи с психологом, командообразующие тренинги, для старших – занятия по азам предпринимательства, волонтерской деятельности. Очень понравился ребятам лазертаг, когда они разделились на две команды и соревновались вместе со здоровыми

детьми – на равных. Но самым главным для них было общение со сверстниками, ведь в обычной жизни найти друзей им не так просто.

Дети в отряде разновозрастные, в этом была и сложность, потому что у каждого свои потребности и интересы, каждому возрасту нужно было организовать свой досуг, но есть и положительные стороны. Благодаря большому возрастному разбегу удалось создать семейную атмосферу, где старшие дети выполняли функции наставников, заботились о младших: заплетали косы, помогали, поддерживали.

Дети комфортно чувствовали себя не только среди сверстников с похожими диагнозами, но и во взаимодействии с остальными обитателями лагеря. Инклюзивное общение не менее полезно здоровым ребятам, которые учатся принимать тех, кто на них не похож, общаться, поддерживать, дружить.

Смена прошла на отлично. Только двое из 46 ребятишек простили, и родители были вынуждены их забрать раньше. Ребята были очень дружны, сплочены, их отряд стал единственным, в котором за всю смену не было ни одного конфликта, за это получил специальную грамоту лагеря.

– Мы надеемся, что эта программа будет развиваться, и с каждым годом все больше мам будет доверять нам своих детей. Это очень нужная программа. Мы очень благодарны за поддержку социальному управлению ПАО «ММК» и БФ «Металлург», которые помогли нам с финансированием путевок для тех детей, чьи родители не работают на комбинате, администрации лагеря «Уральские зори», которая взяла на себя эту огромную ответственность. Мы 24 часа в сутки были на связи с руководством лагеря и Детским оздоровительно-образовательным комплексом ПАО «ММК», они постарались выполнить все наши пожелания. Например, все дети прошли за смену курс кислородного коктейля. И, конечно же, спасибо всем взрослым, кто пошел на этот ответственный шаг, включая наших медиков, которые провели предварительное обследование, выдали все рекомендации, всегда были на связи. Уверена, что такие смены мы будем продолжать и сможем в будущем вывезти еще больше детей, – говорит Елена Островская

На следующий год организаторы запланировали еще больше отрядных мероприятий, в том числе – направленных на обучение, решили заранее проработать специальную программу с воюющими, а еще – поставить собственный спектакль и показать его с лагерной сцены. Есть у фонда и другие мечты. Например, подопечные-подростки горят желанием выехать на сплав, ведь многие никогда не спали в палатке, не умеют разводить костер, не имеют опыта водных путешествий. Задача непростая, но справиться получится, уверена Елена Островская.







## Недвижимость

# Все честно и прозрачно

Администрация города приглашает к сотрудничеству магнитогорцев в части реализации вторичного жилья.

Для физических и юридических лиц это не только прекрасная возможность продать свою недвижимость, но и гарантия прозрачной и безопасной сделки.

Представители администрации города провели рабочую встречу с риелторами. Основная цель – рассказать о возможности реализации квартир посредством участия в открытом электронном аукционе, согласно Федеральному закону от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Администрация Магнитогорска ежегодно приобретает квартиры для пере-

селения граждан, и в этом вторичное жилье имеет ряд преимуществ по сравнению с новостройками. К ним, в том числе, можно отнести развитую инфраструктуру, близость детских садов, школ, больниц. В данный момент администрации города необходимо закупить четыре квартиры для горожан, которых планируется расселить до конца текущего года.

Приобретение квартир осуществляется администрацией города на сайте: <http://www.zakupki.gov.ru>. Продать квартиру муниципалитету на равных условиях может как юридическое, так и физическое лицо. Обе стороны – продавец, и покупатель – юридически защищены. Общий срок проведения процедуры от подачи заявки до подписания контракта составляет не более 25 календарных дней. Общий срок проведения процедуры от

подачи заявки до оплаты жилого помещения – не более 65 календарных дней.

Главное условие – вторичное жилье должно соответствовать определенным требованиям, к примеру, оно обязательно должно быть благоустроенным, не требующим ремонта. Площадь, количество комнат и другие параметры вторичного жилья варьируются в зависимости от потребности муниципалитета. Ознакомиться с примером технического задания, а также просмотреть справочную информацию можно в разделе: Администрация города / Имущество и градостроительство / Комитет по управлению имуществом и земельными отношениями / Приобретение квартир.

Любой желающий может получить консультацию специалиста контрактной службы по телефонам: 49-84-98 (\*1042), 49-84-98 (\*1473).

## Профилактика

# Безопасный отдых на воде

Лето – любимое время года детей.

Чтобы этот счастливый период не закончился бедой, все родители должны знать правила безопасности на воде и заблаговременно познакомить с ними сына или дочь. Особая категория риска – подростки. Им зачастую неведомо чувство страха. Причины гибели людей остаются прежними: купание в неустановленных местах, заплыв за буйки и алкогольное опьянение. В соответствии с действующими нормативно-правовыми актами купание в местах, не оборудованных для этих целей, и местах, обозначенных запрещающими информационными знаками, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до двух тысяч рублей.

Управление гражданской защиты населения администрации города напоминает: отдохнуть можно только на специально оборудованных пляжах; не следует заплывать за буйки или скрываться из зоны видимости людей; перед купанием категорически нельзя употреблять алкоголь; недопустимо отпускать маленьких детей одних в воду. Купание обязательно должно проводиться под присмотром взрослого.

## Реклама и объявления

### УСЛУГИ

- компьютерная помощь. Т. 8-909-094-60-80;
- установка замков, вскрытие, гарантия. Т. 45-07-65;
- полы, замена. Т. 8-909-095-16-19;
- эвакуатор. Т. 8-908-074-43-42;
- натяжные потолки, жалюзи по доступной цене. Т. 8-951-786-52-91;
- ворота, заборы. Т. 8-922-759-04-13;
- ремонт холодильников. Т. 8-904-812-01-88;
- прочистка канализации. Т. 28-01-05;
- помощник по саду, покос травы, вырубка деревьев и др. Т. 8-982-329-54-99;
- присмотрю за садом с проживанием до конца лета. Подробности по т. 8-982-329-54-99;
- грузоперевозки. Т. 8-904-977-16-60.

### СНИМУ

- квартиру. Т. 8-912-805-21-45.

### ПРОДАМ

- срубы с доставкой: 3х3 – 69 т. р.; 3х4 – 79 т. р.; 3х5 – 89 т. р.; 7х7 – 395 т. р. Баня под ключ от 255 т. р. Т. 8-982-348-75-52;
- матрасы ватные. Т. 8-912-803-60-06;
- дрова, горбыль. Т. 43-33-99.

**Окна, балконы.  
Договор, гарантия.  
Низкие цены.  
Ремонт старых окон.**  
**59-07-01, 8-992-501-68-29**

### КУПЛЮ

- ванну, холодильник, машинку. Т. 46-09-90;
- металломол. Т. 8-912-803-60-06;
- автовыкуп. Т. 8-908-074-43-42.

### ТРЕБУЕТСЯ

- уборщицы в магазины. Срочно!!! Т. 8-982-368-69-26;
- мойщица посуды и столовой. Т. 8-906-898-00-00;
- уборщицы. Т. 8-904-946-08-00;
- грузчики. Т. 8-912-400-10-48.

### СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ

- аттестат, выданный 2.07.2019 года МОУ СОШ №39 на имя Знаменского Никиты Евгеньевича.

### РАЗНОЕ

- ищу собственника сада №1540 СНТ Металлург-2. Т. 8-900-084-82-79.

**ФЕНИКС**  
ПАМЯТНИКИ ОГРАДЫ КРЕСТЫ  
СТОЛЫ ЛАВКИ БЛАГОУСТРОЙСТВО  
Пр. Ленина, 156А 45-07-30



БЛАГОУСТРОЙСТВО ЗАХОРОНЕНИЙ  
ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПАМЯТНИКОВ  
ИЗГОТОВЛЕНИЕ ОГРАД

СКИДКИ:  
• памятники – 20%  
• ограды – 5%  
• выкладка плитки – 10%

пр. К. Маркса, 113

ул. Ворошилова, 23

ул. Чкалова, 62

8 (3519)

51-10-50



### ПАМЯТЬ ЖИВА

2 августа – 7 лет, как ушла из жизни любимая, заботливая жена, мама, бабушка, прабабушка

**РЕКЕЧИНСКАЯ Вера Федоровна.**

Горечь утраты не проходит. Помним, скорбим о добром, светлом человеке.

Семья, родные и близкие

Елена ПАВЕЛИНА

И аппетитная красная земляника, и темнобокая черника радовали любителей побродить по красивым лесным местам близ поселка Тирлянский.

- Идите за «сгоревший родник», там много черники, - посоветовали нам местные жители, успевшие наполнить ведерки вкусной лесной ягодой. Мы отправились по дороге, пролегающей среди сосен, и вскоре вышли к бьющему из-под земли роднику. Туристы и местные жители набирают из него чистейшую воду, которая славится наличием серебра. Еще год назад здесь стояла уютная деревянная беседка с черепичной крышей, где верующие ставили иконки. Но огонь не пощадил святое место, оставив от него лишь несколько головешек. А вот водичка по-прежнему весело журчала, обдавая живительной энергией и свежестью.

Немного выше, на пригорке, женщины в косынках усердно собирали среди низкорослого кустарника ягоду. Совсем рядом возвышались густые заросли папоротника. Такое соседство неудивительно, потому что оба растения любят влажные, тенистые места. Мы решили отойти подальше и двинулись вверх по лесной дороге. Высоченные хвойные деревья сменялись «поселениями» молоденьких сосенок, окружен-

# В поход за черникой



**Природа и мы.** Июль в этом году выдался богатым на лесную ягоду

ных высоким клевером. Возле одного из туристских привалов мы остановились, здесь некрупные листья черники густо окружали подножия сосен, суля хороший урожай. Правда, сама ягода оказалась мелковата, поэтому доставать ее из-под листиков нам, городским жителям, было не так-то просто. Энтузиазма хватило только на половину небольшого ведерка, но и его было достаточно, чтобы оценить приятно сладкий вкус собранной нами ягоды и все ее полезные свойства.

Дары гостеприимного июльского леса на этом не закончились. На опушке мы обнаружили под соснами несколько молоденьких маслят со скользкими коричневыми шляпками. Других грибов, несмотря на недавно прошедший дождь, так и не нашли. А вот земляники, особенно на склонах, можно было пособирать вдоволь. Красные ягодки выделялись на фоне зелени и были очень приятны на вкус. Съешь такую - и жажду как рукой снимает.

Встретили мы и кусты дикой малины, но она из-за незрелости была еще кисловата.

На обратной дороге нам открылся прекрасный вид на реку Тирлян, напоминающую в своей широкой части большое озеро. Все улицы поселка Тирлянский спускаются к этому водоему, на котором можно увидеть и лодки, и катамараны, и прочую плавучую технику. На противоположном берегу, в сосновом бору, часто разворачивают палатки туристы, слышится музыка. С этой же стороны находится «коровий пляж» - здесь облюбовали место парнокопытные. Попить воды вместе с ними решили и несколько лошадиных семей с жеребятами. Все они явно радовались теплому лету и обилию трав на июльских лугах.

День клонился к закату. Налюбовавшись природными красотами, мы поспешили домой. В рюкзаке, вторя нашим шагам, весело поступкало ведерко, наполненное лесной ягодой.

НАРОДНЫЙ

ФРОНТ

ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ

*Всё для победы!*

[POBEDA.ONF.RU](http://POBEDA.ONF.RU)

ПРИНЕСИТЕ В РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ НАРОДНОГО ФРОНТА ИЛИ ПОМОГИТЕ ПРИОБРЕСТИ ДЛЯ БОЙЦОВ НА ПЕРЕДОВОЙ:

- БРОНЕЖИЛЕТЫ
- КАСКИ
- РАЦИИ ЦИФРОВЫЕ С ДАЛЬНОСТЬЮ 5-10 КМ
- КВАДРОКОПТЕРЫ С КАМЕРАМИ И ДАЛЬНОСТЬЮ ПОЛЕТА ОТ 3 КМ
- КАРТЫ ПАМЯТИ ДЛЯ КВАДРОКОПТЕРОВ
- АККУМУЛЯТОРЫ ДЛЯ ЭЛЕКТРОННЫХ УСТРОЙСТВ И ЗАРЯДНЫЕ УСТРОЙСТВА К НИМ

- ПЛАНШЕТЫ И НОУТБУКИ
- ТЕПЛОВИЗОРЫ
- БИНОКЛИ
- ПРИЦЕЛЫ
- ТАКТИЧЕСКИЕ АПТЕЧКИ
- ПРИБОРЫ НОЧНОГО ВИДЕНИЯ

ЕСЛИ ОСТАЛИСЬ ВОПРОСЫ:  
**8 (351) 264-64-14**

ВЕЩИ, КОТОРЫЕ МЫ СОБИРАЕМ И ЗАКУПАЕМ, – РАСХОДНЫЙ МАТЕРИАЛ, НЕОБХОДИМЫЙ БОЙЦАМ НА ФРОНТЕ ЕЖЕДНЕВНО. НАША ПОМОЩЬ СНИЖАЕТ ПОТЕРИ ЛИЧНОГО СОСТАВА, БЕРЕЖЕТ ЖИЗНИ РЕБЯТ.

ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ,  
г. ЧЕЛЯБИНСК УЛ. ЦВИЛЛИНГА д. 20

## Помочь может каждый!

**СВО.** Региональное отделение Народного фронта принимает пожертвования для оснащения бойцов на передовой.

Военнослужащим необходимы бронежилеты, каски, рации цифровые с дальностью до 10 километров, квадрокоптеры с камерами и дальностью полета от трех километров, карта памяти для квадрокоптеров, аккумуляторы для электронных устройств и зарядные устройства к ним, планшеты и ноутбуки, тепловизоры, бинокли, прицелы тактические аптечки и приборы ночного видения.

В случае возникновения вопросов можно обратиться на горячую линию **8 (351) 264-64-14**.

**СТОМАТОЛОГИЯ START**

**ЛЕЧЕНИЕ и ПРОТЕЗИРОВАНИЕ** В КРЕДИТ

8-968-116-7779, 30-15-60  
ВОРОШИЛОВА, 8

РЕКЛАМА

**МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ**

№84 (23521) 1.08.23  
Регистрационное  
свидетельство  
ПИ № ТУ 74-00833  
от 30.10.2012 г.  
Цена свободная.  
Подписной индекс: 54599

### Учредитель и издатель:

АНО «Редакция газеты «Магнитогорский рабочий» (12+). Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области. Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

### И. о. редактора

**Олег Владимирович ПАНКОВ**

- Приемная 26-33-50
- Служба новостей 26-33-57
- Рекламная служба 26-33-36, 26-33-52
- Служба подписки и доставки 26-33-49 mr\_dostavka@bk.ru

**Адрес редакции и издателя:**  
455044, Челябинская область,  
г. Магнитогорск, пр. Ленина, 74

Заказ №2821. Отпечатано ЗАО «МДП»: 455023, Челябинская область, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69. Объем 2 печатных листа. Подписано в печать по графику 31.07.2023 в 17.30. Фактически 31.07.2023 в 18.00. Номер набран и сверстан в редакции газеты.

**Тираж 12000 экземпляров**



### Сайт издания:

[www.mr-info.ru](http://www.mr-info.ru)  
**E-mail** [реклама@mail.ru](mailto:reklama@mail.ru)  
[reklamamr@yandex.ru](mailto:mr-reklama@yandex.ru)

За содержание и достоверность рекламных материалов, программы ТВ и прогноза погоды редакция ответственности не несет.  
При воспроизведении в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Магнитогорский рабочий» обязательна.  
Распространяется по подписке и в розницу.